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……ο  ΓΥΜΝΑΣΙΟ

ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ:

Ο σκοπός τη άσκησης είναι να προσδιορίσουμε την οξύτητα από κάποια δείγματα λαδιών ώστε να συμπεράνουμε ποιο είναι το καλύτερο. Όσο μικρότερη οξύτητα έχει ένα λάδι τόσο καλύτερης ποιότητας είναι. 

ΜΕΣΑ ΠΟΥ ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ:

Τα μέσα που διαθέτουμε είναι 

1. μια προχοίδα

2. Κωνική φιάλη

3. δείγματα από διάφορα λάδια

4. καθαρό οινόπνευμα 

5. λευκή βενζίνη

6. δείκτης φαινολοφθαλεΐνης 

7. διάλυμα καυστικού νατρίου με συγκεκριμένη συγκέντρωση (περιεκτικότητα)

8. ογκομετρικοί κύλινδροι

ΛΙΓΗ ΘΕΩΡΙΑ: 

Το λάδι περιέχει οξέα (κυρίως στεατικό παλμιτικό και ελαϊκό ). Όσο λιγότερο το ποσοστό των οξέων που περιέχει τόσο καλύτερης ποιότητος είναι το λάδι. Η ποσότητα των ελεύθερων αυτών οξέων εκφράζεται με την οξύτητα του λαδιού. Την οξύτητα την προσδιορίζουμε με την ποσότητα διαλύματος βάσης (καυστικού νατρίου) που πρέπει να προσθέσουμε ώστε να εξουδετερώσουμε τα οξέα που περιέχει συγκεκριμένη ποσότητα από το δείγμα λαδιού. Την στιγμή που εξουδετερώθηκαν πλήρως τα οξέα από το διάλυμα του καυστικού νατρίου την καταλαβαίνουμε από την αλλαγή του χρώματος ενός δείκτη (φαινολοφθαλεΐνη) που έχουμε προσθέσει στο δείγμα λαδιού. Στο όξινο περιβάλλον του λαδιού ο δείκτης είναι άχρωμος ενώ την στιγμή της πλήρους εξουδετέρωσης γίνεται κόκκινος.
ΤΡΟΠΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ:

Με τη βοήθεια ογκομετρικού κυλίνδρου παίρνετε 11 ml από το δείγμα του λαδιού σε μία κωνική φιάλη , προσθέτετε  20 ml βενζίνη και 20ml οινόπνευμα και ανακατεύετε καλά μέχρι να διαλυθεί το λάδι. Προσθέτετε στο διάλυμα 5 σταγόνες φαινολοφθαλεΐνης και τοποθετείτε την κωνική φιάλη κάτω από την προχοΐδα. Σημειώνετε την αρχική ένδειξη της προχοΐδας. Προσθέτετε σιγά-σιγά διάλυμα βάσης από την προχοΐδα, με συνεχή ανάδευση,  μέχρι να δείτε το διάλυμα να κοκκινίζει. Όταν αρχίζει να κοκκινίζει σταματάτε να προσθέτετε βάση και ανακατεύετε το διάλυμα μέχρι να φύγει η κοκκινίλα. Συνεχίζετε να προσθέτετε σταγόνα – σταγόνα το διάλυμα βάσης ανακατεύοντας συνεχώς. Όταν με την προσθήκης μιας σταγόνας (με συνεχή ανάδευση) το κόκκινο χρώμα παραμένει, σημαίνει ότι φθάσατε στο τέλος της ογκομέτρησης.  Μετράτε την τελική ένδειξη της προχοΐδας, και βρίσκετε πόσα ml διαλύματος  βάσης προσθέσατε ώστε να γίνει η εξουδετέρωση. Η περιεκτικότητα του διαλύματος της βάσης είναι τέτοια , ώστε τα ml που απαιτήθηκαν να εκφράζουν και την οξύτητα του λαδιού σε ελαϊκό οξύ. 

Καλή Επιτυχία
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…….      ΓΥΜΝΑΣΙΟ

ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

Είναι να κατασκευάσετε έναν ηλεκτρικό κινητήρα. 

[image: image5.wmf]ΥΛΙΚΑ ΠΟΥ ΔΙΑΤΙΘΕΝΤΑΙ:

1. Μπαταρία

2. Δύο καλώδια με κροκοδειλάκια

3. Ένα κυκλικό πηνίο με 5-6 σπείρες

4. μια ξύλινη βάση με δύο κάθετες βίδες 

5. δύο συνδετήρες.

6. ένας κυκλικός μαγνήτης 

ΕΡΓΑΣΙΑ

1. τοποθετείστε τους δύο κάθετους πείρους στην ξύλινη βάση και βάλτε τους συνδετήρες

2. τοποθετείστε τον μαγνήτη ανάμεσα στους κάθετους πείρους.

3. τοποθετείστε το πηνίο στους δύο συνδετήρες και μετακινήστε τους συνδετήρες πάνω στους πείρους ώστε το πηνίο να μπορεί να περιστρέφεται όσο δυνατό πιο κοντά στον μαγνήτη χωρίς να κτυπάει σε αυτόν

4. τροφοδοτείστε με ρεύμα το πηνίο μέσω καλωδίων με τα κροκοδειλάκια. 

5. Δώστε μια μικρή ώθηση στο πηνίο ώστε να το δείτε να περιστρέφεται. 

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ.

1. Αναφέρατε διάφορες συσκευές του σπιτιού σας οι οποίες να περιέχουν ηλεκτρικό κινητήρα.

	1
	
	6
	

	2
	
	7
	

	3
	
	8
	

	4
	
	9
	

	5
	
	10
	


Γιατί τα υπόγεια τρένα σε όλο τον κόσμο χρησιμοποιούν ηλεκτρικούς κινητήρες και όχι θερμικές μηχανές όπως όλα τα μεταφορικά μέσα που κινούνται πάνω στο έδαφος εκτός από τα τρόλεϋ και τα τραμ;


Τι θα έπρεπε να κάνουμε για να γίνει ο κινητήρας μας πιο ισχυρός;

Καλή Επιτυχία
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…….      ΓΥΜΝΑΣΙΟ

ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

Είναι να βρείτε τι υγρό σας έχει δοθεί μελετώντας τις οπτικές του ιδιότητες. 

ΥΛΙΚΑ ΠΟΥ ΔΙΑΤΙΘΕΝΤΑΙ:
1. Μια οπτική τράπεζα 

2. Κάποιο άγνωστο υγρό

ΛΙΓΗ ΘΕΩΡΙΑ:

Όταν το φως περάσει από ένα οπτικά πυκνότερο μέσο , πχ το γυαλί σε ένα οπτικά αραιότερο πχ ο αέρας ( οπτικά πυκνότερο ονομάζουμε το μέσο που το φως τρέχει πιο αργά ) τότε η ακτίνα του φωτός αποκλίνει της καθέτου. Έτσι αυξάνοντας σιγά – σιγά την γωνία πρόσπτωσης θα υπάρχει κάποια ορική γωνία για την οποία από αυτήν την γωνία και για οποιαδήποτε μεγαλύτερη,  το φως δεν θα βγαίνει από την άλλη μεριά αλλά θα επιστρέφει όλο από την ίδια μεριά. Τότε λέμε ότι το φως παθαίνει ολική ανάκλαση. Η γωνία αυτή είναι διαφορετική για το κάθε υλικό. Μετρώντας λοιπόν πειραματικά αυτή την γωνία μπορούμε να βρούμε το υγρό το οποίο έχουμε.  Δίνεται πίνακας με την ορική γωνία από διάφορα υλικά.

	ΥΛΙΚΟ
	ΟΡΙΚΗ ΓΩΝΙΑ ΟΛΙΚΗΣ ΑΝΑΚΛΑΣΗΣ

	1
	ΝΕΡΟ
	49

	2
	ΠΑΡΑΦΙΝΗ
	43

	3
	ΒΕΝΖΟΛΙΟ
	41

	4
	ΔΙΘΕΙΑΝΘΡΑΚΑΣ
	38


ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ:

Σας δίνεται κάποιο υγρό. Προσοχή μην το δοκιμάσετε στη αφή τη γεύση ή την όσφρηση γιατί μπορεί να είναι δηλητηριώδες. Ρίχτε λίγο από το υγρό στο λεκανάκι και προσπαθήστε να μετρήσετε πειραματικά την ορική γωνία ολικής ανάκλασης. Συγκρίνετε την γωνία που βρήκατε με αυτές που αναφέρονται στον πίνακα και βρείτε τι υγρό ήταν αυτό που σας δόθηκε. Προφανώς λόγω πειραματικών σφαλμάτων μην περιμένετε να βρείτε ακριβώς την ίδια τιμή. Θα βρείτε μια κοντινή τιμή. 

ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΡΗΣΗ ΟΡΙΚΗΣ ΓΩΝΙΑΣ……………………………

ΤΟ ΥΓΡΟ ΠΟΥ ΜΕΛΕΤΗΣΑΜΕ ΕΙΝΑΙ……………………………………

Καλή Επιτυχία
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….  ΓΥΜΝΑΣΙΟ

ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ:

Είναι να προσδιορίσετε το μέταλλο από το οποίο αποτελείται το νόμισμα των δύο λεπτών. Αυτό θα το πετύχετε μετρώντας την πυκνότητα του μετάλλου. Σας δίνεται η πληροφορία ότι το κέρμα των 2 λεπτών αποτελείται κατά 99% από ένα μόνο μέταλλο.  

ΜΕΣΑ ΠΟΥ ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ:

Έναν ογκομετρικό σωλήνα

Ένα δυναμόμετρο

Κέρματα των 2 λεπτών

Κομπιουτεράκι

Μέτρο

ΛΙΓΗ ΘΕΩΡΙΑ:

Τα διάφορα μέταλλα έχουν και διαφορετική πυκνότητα. Η πυκνότητα των διαφόρων μετάλλων δίνεται από τον παρακάτω πίνακα. Μετρώντας λοιπόν την πυκνότητα ενός μετάλλου μπορούμε να αποφανθούμε για την σύσταση του υλικού. 

	1
	Αλουμίνιο
	2,7
	
	6
	Άργυρος
	10,5

	2
	Σίδηρος
	7,8
	
	7
	Χρυσός
	19,3

	3
	Χαλκός
	8,9
	
	8
	Λευκόχρυσος
	21,4

	4
	Μόλυβδος
	10,2
	
	
	
	

	5
	υδράργυρος
	13,6
	
	
	
	


Η πυκνότητα στον παραπάνω πίνακα μετριέται σε gr/cm3  

ΤΡΟΠΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ:

Σε ένα σακουλάκι προσθέτετε τόσα νομίσματα ώστε κρεμώντας τα από το δυναμόμετρο να δείχνει 50. Αυτό εκφράζει την μάζα των νομισμάτων που είναι 50g. Ρίχνετε λίγο νερό στον ογκομετρικό σωλήνα και μετράτε την ένδειξή του. Στη συνέχεια προσθέτετε αυτά τα νομίσματα προσεκτικά στον ογκομετρικό σωλήνα και βρίσκετε την νέα ένδειξη του ογκομετρικού σωλήνα. Με την αφαίρεση των δύο ενδείξεων βρίσκετε τον όγκο των νομισμάτων σε ml. Διαιρώντας την μάζα των 50g προς τον όγκο που βρήκατε, προσδιορίζετε την πυκνότητα των νομισμάτων. 

ΜΑΖΑ……………..

ΟΓΚΟΣ……………


ΠΥΚΝΟΤΗΤΑ…………………………..

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ:
1. Συγκρίνετε την πυκνότητα που βρήκατε με αυτές του παραπάνω πίνακα. Τι συμπέρασμα βγάζετε για την σύσταση του νομίσματος των δύο λεπτών;. Από ποιο μέταλλο πιστεύετε ότι αποτελείται;
……………………………………………………….

2. Αν χρησιμοποιούσαμε τα διπλάσια νομίσματα στο πείραμά μας πόση θα ήταν η τιμή της πυκνότητας που θα βρίσκαμε;

…………………………………………………………..

Καλή Επιτυχία
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……ο  ΓΥΜΝΑΣΙΟ

ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ:

Ο σκοπός τη άσκησης είναι να προσδιορίσουμε την ομάδα αίματος κάποιου από την ομάδας σας

[image: image12.wmf] 


ΜΕΣΑ ΠΟΥ ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ:

Τα μέσα που διαθέτουμε είναι 

1. διάλυμα αντι-Α χρώματος μπλέ. 

2. διάλυμα αντι-Β χρώματος κίτρινου

3. διάλυμα αντι-D χρώματος γκρι 

4. αντικειμενοφόρες πλάκες 

5. οδοντογλυφίδες 

ΛΙΓΗ ΘΕΩΡΙΑ:

Οι ομάδες αίματος ενός ανθρώπου είναι Α,  Β,  ΑΒ και Ο. Υπάρχει και ο παράγων ρέζους που είναι είτε θετικός είτε αρνητικός.

ΤΡΟΠΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ:

Τρυπώντας το δάκτυλό μας με την ειδική αποστειρωμένη βελόνα (αυτό θα το κάνει ο επιβλέπων καθηγητής)  στάζουμε τρεις σταγόνες αίμα σε τρεις αντικειμενοφόρους πλάκες. Στην πρώτη πλάκα ρίχνουμε πάνω στην σταγόνα αίματος μια σταγόνα από το διάλυμα αντι-Α (Το μπλέ) στην δεύτερη σταγόνα αίματος ρίχνουμε μια σταγόνα αντι-Β ( του κίτρινου χρώματος) και στην τρίτη, μια σταγόνα αντι-D του γκρι χρώματος. Ανακατεύουμε με την βοήθεια της οδοντογλυφίδας τα τρία διαλύματα των τριών αντικειμενοφόρων. Μετά από ένα λεπτό παρατηρούμε τα διαλύματα.

Κάποιο ή  κάποια από αυτά μπορεί να έχει πάθει κροκίδωση δηλαδή να έχει «κόψει όπως λέμε» (δεν φαίνεται ομογενές όπως στην παραπάνω εικόνα)

αν έχει κόψει το Α και όχι το Β τότε η ομάδα αίματος είναι Α 

Αν έχει κόψει μόνο το Β και όχι το Α τότε η ομάδα αίματος είναι Β

Αν έχει κόψει και το Α και το Β η ομάδα αίματος είναι ΑΒ

Αν δεν έχει κόψει ούτε το Α ούτε το Β τότε η ομάδα αίματος είναι η Ο

Τέλος αν έχει κόψει το D τότε η ομάδα αίματος είναι ρέζους Θετικό, ενώ αν δεν έχει κόψει,   είναι ρέζους αρνητικό. 

Καλή Επιτυχία
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…….      ΓΥΜΝΑΣΙΟ

ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

Είναι να προσδιορίσουμε τους αλκοολικούς βαθμούς από 4 δείγματα τα οποία είναι 

1. νερό της βρύσης

2. οινόπνευμα εμπορίου

3. κρασί

4. κονιάκ

Το κάθε ποτό χαρακτηρίζεται από τους αλκοολικούς βαθμούς οι οποίοι δείχνουν  το ποσοστό επί τις εκατό (%) του όγκου της καθαρής αλκοόλης που υπάρχει στο διάλυμα (ποτό). Έτσι ένα ποτό 300 σημαίνει ότι έχουμε στα 100 μέρη του ποτού 30 μέρη οινοπνεύματος και 70 μέρη νερού. Όσο περισσότεροι οι βαθμοί ενός ποτού τόσο δυνατότερο είναι. Τους αλκοολικούς βαθμούς τους μετράμε με ένα όργανο που λέγεται αλκοολόμετρο. 

ΥΛΙΚΑ ΠΟΥ ΔΙΑΤΙΘΕΝΤΑΙ:

1. δείγματα από νερό, οινόπνευμα εμπορίου, κρασί, κονιάκ

2. αλκοολόμετρο

ΕΡΓΑΣΙΑ

(  Χρησιμοποιείστε το αλκοολόμετρο και βρείτε τους αλκοολικούς βαθμούς από τα παρακάτω:

Νερό





οινόπνευμα

Κρασί





κονιάκ

( Από τις μετρήσεις που πήρατε τι συμπέρασμα βγάζετε για το οινόπνευμα εμπορίου που πουλιέται στα σουπερ – μάρκετ;. είναι εντελώς καθαρό;

( Αν το μηχάνημα της τροχαίας που μετράει το αλκοόλ στην ανάσα των οδηγών έχει ως όριο 3 ποτήρια κρασί (από αυτό που μετρήσατε), με πόσα ποτήρια κονιάκ ( από αυτό που μετρήσατε)  πιστεύετε ότι θα δείχνει κόκκινο;

( Στη θέση ισορροπίας του αλκοολόμετρου ποιες δυνάμεις ασκούνται πάνω του;

Καλή Επιτυχία
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…….      ΓΥΜΝΑΣΙΟ

ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

Είναι να μελετήσετε τη σύνδεση κυκλωμάτων σε σειρά και παράλληλα  
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ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ.

Στην παραπάνω εικόνα όλοι οι διακόπτες είναι κλειστοί και τα λαμπάκια ανάβουν. 

1. τι θα συμβεί αν ανοίξουμε το διακόπτη Δ1;                

2. τι θα συμβεί αν ανοίξουμε και τους δύο διακόπτες Δ1 και Δ2;

3. τι θα συμβεί αν ανοίξουμε το διακόπτη Δ3 ενώ οι Δ1 και Δ2 είναι κλειστοί;

Σας δίνεται ένα κύκλωμα που δεν γνωρίζετε πως είναι συνδεδεμένοι οι διακόπτες με τους λαμπτήρες. Παίξτε με τους διακόπτες, παρατηρήστε τη συμπεριφορά των λαμπτήρων και βρείτε: 

1. Ποιος διακόπτης από τους α, β, γ αντιστοιχεί στο διακόπτη Δ3 του παραπάνω σχήματος; ………………………………………………………….
2. ποια λαμπάκια από τα κ, λ, μ είναι συνδεδεμένα παράλληλα;……………………..
3. ποιος διακόπτης από τους α, β, γ είναι συνδεδεμένος σε σειρά με το λαμπάκι λ;
…………………………..
Καλή Επιτυχία
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……ο  ΓΥΜΝΑΣΙΟ

ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ:

Το νερό είναι το πολυτιμότερο συστατικό μετά τον αέρα για τη ζωή του ανθρώπου. Σκοπός τη άσκησης είναι να προσδιορίσουμε μερικούς από τους παράγοντες που καθορίζουν την ποιότητα του νερού. Τα δείγματα που θα εξετάσουμε είναι: Νερό της βρύσης, νερό απεσταγμένο νερό εμφιαλωμένο και νερό αντίστροφης ώσμωσης του Δήμου Κερκυραίων. 

ΕΡΓΑΣΙΑ:

( Μέτρηση PH:

Με τη βοήθεια ενός πεχάμετρου μετράμε το pH των 4 δειγμάτων και συμπληρώνουμε τον πίνακα 1. Πληροφοριακά σας αναφέρουμε ότι το pH πρέπει να βρίσκεται στη περιοχή από 7,2-7,8 

( Μέτρηση σκληρότητας: 

Η σκληρότητα αναφέρεται σε πόσα mgr Ανθρακικού ασβεστίου η μαγνησίου υπάρχουν σε ένα λίτρο νερού. Όσο λιγότερα υπάρχουν τόσο πιο μαλακό χαρακτηρίζεται το νερό και τόσο καλύτερο είναι. Το σκληρό νερό δημιουργεί βλάβες στο δίκτυο στις οικιακές συκευές και είναι και βλαβερό για τον άνθρωπο. Βάλτε 1cm3 δείγματος στο μικρό ογκομετρικό σωλήνα και προσθέστε σταγόνες από το ειδικό αντιδραστήριο μέχρι να αλλάξει το χρώμα ώστε από κοκκινωπό να γίνει μπλέ. Προσθέτοντας τη κάθε σταγόνα κλείστε με τον αντίχειρά σας το σωλήνα και ανακινήστε Η κάθε σταγόνα που προσθέτετε αντιστοιχεί σε 35mgr/l ή σε 2 γερμανικούς βαθμούς (dH). Συμπληρώστε τον παρακάτω πίνακα. 

( Μέτρηση ηλεκτρικής αγωγιμότητας:

Η μέτρηση της αγωγιμότητας γίνεται έμμεσα μετρώντας την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος με ένα αμπερόμετρο όπως φαίνεται στο παρακάτω κύκλωμα. Όσο μεγαλύτερο είναι το ρεύμα που μετράμε τόσο μεγαλύτερη και η αγωγιμότητα του νερού. Το καθαρό νερό έχει μηδενική σχεδόν αγωγιμότητα. Επειδή όμως το οποιοδήποτε πόσιμο νερό περιέχει άλατα, η αγωγιμότητά του είναι τόσο μεγαλύτερη όσο περισσότερα άλατα περιέχει. Άρα όσο μικρότερη αγωγιμότητα μετράμε τόσο καλύτερο είναι το νερό, αφού αυτό δηλώνει ότι περιέχει λιγότερα άλατα. Συμπληρώστε τον παρακάτω πίνακα.

	Α/α
	Είδος Νερού
	pH
	Σκληρότητα σε mgr/l και σε dH
	Αντίσταση σε ΜΩ/cm

	1
	Απεσταγμένο νερό
	
	
	

	2
	Νερό της βρύσης
	
	
	

	3
	Εμφιαλωμένο νερό
	
	
	

	4
	Νερό αντίστροφης ώσμωσης
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ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ:

Είναι μελετήσουμε πειραματικά τα διάφορα φαινόμενα του ηλεκτρομαγνητισμού. 

ΥΛΙΚΑ ΠΟΥ ΔΙΑΤΙΘΕΝΤΑΙ:

1. διάφοροι μαγνήτες

2. δοκιμαστικός σωλήνας με ρινίσματα σιδήρου
3. μπαταρία
4. πυξίδα
5. διάφορα κέρματα του Ευρώ
6. καλώδιο 
ΠΕΙΡΑΜΑ 10. 

Σας δίνεται ένας μαγνήτης και διάφορα κέρματα του ευρώ. Ανάλογα με τη συμπεριφορά τους βρείτε ποια κέρματα περιέχουν σίδηρο, ποια νικέλιο και ποια δεν περιέχουν ούτε σίδηρο ούτε νικέλιο.


ΠΕΙΡΑΜΑ 20 

Πάρτε το δοκιμαστικό σωλήνα που περιέχει ρινίσματα σιδήρου και πλησιάστε τον σε μια πυξίδα στο βόρειο και στο νότιο πόλο της εναλλάξ. Τι παρατηρείτε;
Τρίψτε με προσοχή το δοκιμαστικό σωλήνα που περιέχει τα ρινίσματα σιδήρου προς την ίδια πάντα κατεύθυνση με έναν ισχυρό μαγνήτη και επαναλάβατε την προηγούμενη διαδικασία. Τι παρατηρείτε;

Ανακινήστε το δοκιμαστικό σωλήνα και επαναλάβατε την προηγούμενη διαδικασία. Τι παρατηρείτε;.

ΠΕΙΡΑΜΑ 3Ο 

Τεντώστε το καλώδιο που σας δίνεται πάνω και παράλληλα με τη βελόνα της πυξίδας. Συνδέστε στιγμιαία τα άκρα του καλωδίου με μια μπαταρία. Τι παρατηρείτε; 

Τοποθετείστε τώρα το τεντωμένο καλώδιο κάθετα με τη βελόνα της πυξίδας και συνδέστε το ακαριαία με την μπαταρία. Τι παρατηρείτε τώρα ; 
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…….      ΓΥΜΝΑΣΙΟ

ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
Είναι να κάνετε μια πρώτη γνωριμία με την ψηφιακή τεχνολογία. 
ΥΛΙΚΑ ΠΟΥ ΔΙΑΤΙΘΕΝΤΑΙ:
Μια ηλεκτρική πλακέτα με διάφορα led ( κόκκινα λαμπάκια ) και διακόπτες On-Off
ΛΙΓΗ ΘΕΩΡΙΑ
Τα ψηφιακά ηλεκτρονικά βασίζονται στην αρχή ότι οποιαδήποτε πληροφορία, πχ ένα γράμμα ένας αριθμός μια εικόνα ένα βίντεο μια μουσική κτλ μπορούν να εκφραστούν από μια σειρά δύο μόνο ψηφίων το 0 και το 1. Το κάθε τέτοιο ψηφίο ονομάζεται bit

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ:

1. Παίξτε με τους διακόπτες και βρείτε σε ποιόν αριθμό αντιστοιχεί η σειρά 

0
   0
 1
1
1
1
1 

όπου το 0 αντιστοιχεί στην κατάσταση του διακόπτη Off ενώ το 1 αντιστοιχεί στην κατάσταση του διακόπτη On. 

2. Βρείτε την αντίστοιχη σειρά από 0,1 που αντιστοιχεί στους αριθμούς

1(…………………………………………….

2(…………………………………………….

5(…………………………………………….

7(…………………………………………….

9(…………………………………………….

3. Εκτός των παραπάνω αριθμών μπορείτε να σχηματίσετε κάποια άλλα γράμματα ή γνωστά σας σύμβολα;. Γράψτε το σύμβολο και τον αντίστοιχο συνδυασμό διακοπτών 

4. Εάν διαθέτουμε 3 διακόπτες πόσοι είναι οι δυνατοί συνδυασμοί (σύμβολα )0,1  που μπορούμε να πραγματοποιήσουμε με τους 3 αυτούς διακόπτες;.  
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     Δεν συνέβη κροκίδωση 
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